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Proizvodnja etanola i kvaščeve biomase na melasi

šaržnim postupkom

Zadatak: Izračunati potrebne sastojke i pripremiti hranjivu podlogu za proizvodnju alkohola i kvaščeve biomase na melasi. Provesti alkoholnu fermentaciju u Erlenmeyerovim tikvicama od 500 mL, korisni volumen 200 mL. Odrediti količinu sintetizirane biomase i etanola te izračunati koeficijente pretvorbe i iskorištenje procesa.

Karakteristike bioprocesa:

	Podgrupa
	1
	2
	3
	4
	5
	6



	Podloga
	Saharoza
	5%
	7,5%
	10%
	5%
	7,5%
	10%



	
	DAS
	2 g/L
	2 g/L
	2 g/L
	2 g/L
	2 g/L
	2 g/L

	
	DAF
	1 g/L
	1 g/L
	1 g/L
	1 g/L
	1 g/L
	1 g/L



	Uvjeti uzgoja
	Tip procesa
	šaržno
	šaržno
	šaržno
	šaržno
	šaržno
	šaržno

	
	Aerobnost
	anaerobno
	anaerobno
	anaerobno
	aerobno
	aerobno
	aerobno



	
	pH
	≈ 5
	≈ 5
	≈ 5
	≈ 5
	≈ 5
	≈ 5

	
	T (oC)
	30
	30
	30
	30
	30
	30

	
	T (h)
	18
	18
	18
	18
	18
	18


Postupak rada:

Izračun:

Osnovna sirovina za proizvodnju etanola i kvasca je melasa. Originalna melasa sadrži oko 50% šećera (saharoze). Melasa nije potpuni hranjivi supstrat za uzgoj kvaščeve biomase pa joj je potrebno, prije svega, dodati izvore N i P (DAS, DAF). Stoga treba izračunati koliko je potrebno melase Me25 (25% šećera) razrijediti s vodom kako bi se dobila zadana koncentracija šećera u podlozi (prema podgrupama). Isto tako treba izračunati koliko je potrebno dodati DAF-a i DAS-a. DAF i DAS se dodaju kao 10% otopine.

Priprema podloge :

Odmjeriti i pomiješati izračunate količine sirovina u Erlenmeyerovu tikvicu od 500 mL. Korigirati pH vrijednost prema zadanima uvjetima uzgoja. 

Inokulacija:

Kao radni mikroorganizam u procesu proizvodnje etanola koristi se kvasac S. cerevisiae. Kao inokulum će se koristiti kvaščevo mlijeko (15% s.tv.) pripremljeno od komercijalno dostupnog pekarskog kvasca. Potrebno je pripremiti kvaščevo mlijeko od kockice kvasca (40g, 30% s.tv.) te inokulirati pripremljenu podlogu tako da koncentracija inokuluma u podlozi bude 1 g s. tv./L. 

Bioproces :

Inokuliranu hranjivu podlogu zatvoriti i provesti bioproces u termostatu (anaerobni uzgoj) ili tresilici (semiaerobni uzgoj), na 30oC, 18 sati. Za Domaću zadaću izračunati koliko je etanola tj. biomase teorijski moguće dobiti iz upotrijebljene koncentracije šećera.

Određivanje produkata bioprocesa:

Nakon provedenog bioprocesa koncentraciju kvaščeve biomase odrediti gravimetrijski, a koncentraciju etanola metodom po Martin-Dietrichu.

Analiza rezultata :

Nakon određivanja produkata bioprocesa izračunati koeficijente pretvorbe saharoze u etanol (Yp/s) ako je Yx/s = 0,5.

Usporedite dobivene rezultate između podgrupa s obzirom na istu koncentraciju šećera, a različitu aerobnost procesa, te različitu koncentraciju šećera, a istu aerobnost procesa.

